NA1 B - Test 1, 5.4.2018.

1. (a) (2 poena) Neka je SX(f;x) interpolacioni splajn reda m formiran za funkciju f(z) nad podelom
A={a=x0 <z <..<zpn = Db} Koliko dodatnih uslova je potrebno obezbediti kako bi splajn bio jedinstveno
odreden? Obrazloziti odgovor.

(b) (2 poena) Neka je f(x) polinom treéeg stepena, a S3 (f;x) prirodni kubni splajn formiran za f(x) nad
podelom A = {a =z < 21 < ... <z, = b}. Objasniti zasto ¢e se u opstem slucaju S3 (f; x) razlikovati od f(x)
na [a,b]. Sta je neophodno da bi SR (f;z) bio identican kao f(z)?

n
2. (5 poena) Neka je Qo = Y ¢?g; element najbolje aproksimacije za f u kona¢nodimenzionom potprostoru
i=1

n
Hilbertovog prostora. Dokazati Beselovu nejednakost || f||2 > 3 |¢?|?. Pod kojim uslovima ona vazi?
i=1

3. Neka je Ls[a, b] prostor funkeija integrabilnih sa kvadratom na [a, b].
(a)(2 poena) Da li je sistem funkcija {e?™"#/(b~=@)} 5 € Z ortogonalan na [a,b]? Koji uslov moraju da
zadovoljavaju a i b da bi ovaj sistem bio ortonormiran?
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